HF1006 Linjar algebra
Repetition infor tentamen

Ovre betygsdel
Exempel hdmtade fran gamla tentor, inom parentes angivet vilken ddr ni kan hitta
lbsningarna.
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1. Lat A= , B= , C= . Los foéljande matrisekvationer (med
5 3 11 2 4

avseende pa X)
a) AX +2B=C. (E-niva)
b) (XA)" +B" =C (Dar M" betecknar transponatet till M) . (TEN1 15 aug 2019)

2. For vilka varden pa parameter a har ekvationssystem (med avseende pa x, y och z)
X+2y+22=2
X+4y+4z=3
3X+8y+az=7

i) exakt en 16sning i) ingen 16sning iii) oandligt manga |ésningar.
(TEN1 20191216)

3. a) L6s matrisekvationen XA +XB=C (med avseende pa X) dar
11 11 01
A= , B= , C= )
MRS AR
b) (2p) Los matrisekvationen PY +YQ =R (med avseende pa Y) dar
1 2 00 30
P= , Q= , R= .
11 11 2 0

(TEN A, 20 dec 2021)

10 -12
4. Bestam egenvarden och egenvektorer till matrisen A={ > 0 }

(TEN1 15 aug 2019)

5. Det komplexa talet z, =1-2i &r en l6sning till ekvationen 2z° —z* +4z+15=0.

Bestam alla I6sningar till ekvationen. (TEN1 20 okt 2020)



6. Lat S vara spegelbilden av punkten P i linjen L. Linjens ekvation ar
(X,¥,2) =(-2,-2,-2) +1t(1,2,2) . Bestam spegelbilden S om punkten P =(6,0,-2).
(TEN1 20 okt 2020)

7. Betrakta det komplexa talet z = a+3|_, dar a ar ett reellt tal. Bestam a sadant att

2+ai

arg(z) = % (Lésningen finns pé sista sida.)

8. Ekvationen |z—1-iHz—3i| beskriver en rat linje i det komplexa talplanet. Satt

z =X+1y och skriv ekvationen pa formen y =kx+m.
(TEN1 20191216)

s
V2 c} och ¢®+s?=1.
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9. Los matrisekvationen R? = ,dar R=
{0 2} [\/2 \/2} L,

(TEN1 25 okt 2016)

10. Lat x+y+2z=3 vara en ekvation till planet II. En laserstrale som gar genom
punkten B=(2,3,3) och ar parallell med linjen (X,y,z)=(4,56)+t(L11) reflekteras i

planet I1. Bestam en ekvation for den reflekterade laserstralen. (TEN1 23 okt 2018)

11. En sfar S tangerar de tva parallella planen 2x—y+2z=-15 och 2x—-y+2z=-3

och har sin medelpunkt pa linjen XT_l _y _ztd som ar vinkelrat mot planen. Ange

-1 2
ekvationen for sfaren S. (Losningen finns pa sista sida.)



Losningar till:

uppgift 5:

Givet ér z = a+3|_ . SOker a sadant att arg(z) = z.
2+al 4

Forenklar z for att identifiera Rez och Imz:
(a+3i) (2—ai) 2a-a%i+6i-3ai® 2a+3a i_6—a2

(2+ai) (2-ai) 4 —a%? “aval | aral

z Imz 6—a2/ 5a
tan = = = ; ;
4 Rez 4+a°/ 4+a
2
1:6 a ,a=z0
5a=6-a’
a’+5a-6=0

a=-3y 5,084 5 |49 _ 5.7
27 N4 4" 27\a 272

a =1 eller a,=-6

Svar: a=1eler a=-6
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